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Población de estudiantes por división y proporción de estudiantes que respondieron la encuesta 

  

Total de estudiantes 
por división 

Cantidad de estudiantes  
que respondieron 

Proporción de 
estudiantes  

en relación al total 
por división 

5° A 32 27 84,4 

5° B 36 31 86,1 

5° C 31 23 74,2 

Total 99 81 81,8 

 
 

Actividad desarrollada en las PP 

  Frecuencia 
Porcentaje 
sobre casos 

Laboratorios 52 64,2 

Observación 32 39,5 

Elaboración 28 34,6 

Inspección 21 25,9 

 Otra: Repartir, limpieza, llenamos macetas 3 3,7 

  136 167,9 

Los resultados no suman 100% dado que se trata de una pregunta de respuesta múltiple 
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Conocimientos que creen que deberían ser fortalecidos desde el LAE para lograr un mayor 
aprovechamiento de las pasantías 

LABORATORIO Creo que tienen que fortalecer la práctica de laboratorio 
tanto bromatológico como microbiología/ Ver más 
determinaciones en el laboratorio/ Más prácticas de 
laboratorio, ya que había técnicas que todavía no veía en 
el colegio y que ahora recién estamos viendo y hubiera 
sido bueno verlas antes/ Más técnicas de laboratorio/ 
Más análisis en el laboratorio/ Practicar más para estar 
más natural en el laboratorio/ Más técnicas de laboratorio 
y más contenido en parte de leyes/ etc.  
 13 23,6 

NINGUNO/ 
CONFORMIDAD CON 
CONOCIMIENTOS 
ADQUIRIDOS 

Ninguno/ Yo creo que como están las cosas están bien/ 
Son suficientes/ El conocimiento que me brinda el 
colegio es excelente para este tipo de prácticas, conocía 
todo lo que hice/ Ninguno, la verdad muy conforme/ En 
mis pasantías era tal como nos enseñaron en el colegio/ 
Lo que he hecho en las pasantías era como algo más de 
lo que vi en la escuela/ etc. 

 
 
 
 
 

8 

 
 
 

14,5 
TÉCNICAS 
MICROBIOLÓGICAS 
BROMATOLOGÍA 
QUÍMICA 

Las pasantías se podrían hacer después de ver todos los 
temas de las materias de PP, Técnicas Microbiológicas 
de los Alimentos y Bromatología en especial/ Creo que 
sería necesario profundizar los conocimientos en la 
materia de TMA para laboratorios de microbiología/ 
Microbiología/ Química/ etc. 7 12,7 

INSPECCIÓN Un poco más sobre inspección/ Desarrollo de 
inspecciones/ Por parte de la inspección estaría bueno 
tocar algunos temas previos , como la metodología/ 
Procesos administrativos de inspección 4 7,3 

INSTRUMENTALES Fortalecer el estudio de instrumentales/ Uso de 

materiales, instrumentales/ Explicación detallada de los 
posibles instrumentos a usar/ Instrumentales 4 7,3 

PROFUNDIZAR EN 
TEMAS DE PP 

Una mayor profundidad en los temas específicos a tratar/ 
Se debería profundizar más en los temas que vamos a 
realizar en las prácticas/ Se debería profundizar más en 
lo que se realizará en las pasantías 3 5,5 

AGUA Todo respecto a agua/ Agua 2 3,6 

 Deberían enseñar a desenvolverse en las pasantías/ 
enseñar más como desenvolverse en la práctica 2 3,6 

MÁS TIEMPO  Más tiempo de PP y menos tiempo de Gestión de 
Proyectos en el espacio de PP/ Más tiempo para las 
pasantías 2 3,6 

OTRAS Mas clases prácticas 1 1,8 

Informe final 1 1,8 

Habilidades como la extroversión 1 1,8 

Buscar buenos lugares 1 1,8 
La escuela debería informarse sobre el establecimiento y 
como desarrollan las actividades con los pasantes. 1 1,8 

 No sabe 5 9,1 
TOTAL 

  55 100,0 

 
 



 

 
 
 
Promedio de calificaciones en relación a los siguientes aspectos que hacen a la formación 
integral 

  

Cantidad de 
calificaciones 

otorgadas Mínimo Máximo Media 

Habilidades prácticas 81 1 10 7,7 

Conocimientos teóricos 81 1 10 7,6 

 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
   Motivos de la evaluación positiva del acompañamiento del Tutor/a (65 casos) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Motivos de la evaluación negativa del acompañamiento del Tutor/a (15 casos) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 Acompañamiento incondicional durante todas las prácticas 

 Buen trato y comprensión, también preocupación por el bienestar y comodidad 

 Fueron amables y predispuestos 

 Me tocó un tutor muy pendiente de mí, siempre se preocupó por mi comodidad, 
me preguntaba si necesitaba algo para el informe, me daba consejos para 
aprovechar lo más posible las pasantías, hasta se preocupaba si desayunaba 

 Mi tutora siempre estuvo presente y preocupada por nuestras pasantías, ya que 
nos daba consejos y nos ayudaba 

 Mi tutora fue muy responsable y dedicada a la hora de tutorearme 

 Muy buena presencia de tutores y muy buen seguimiento 

 Porque nos acompañaron muy bien en el trayecto 

 Siempre muy presentes y dispuestos a escuchar y enseñar lo que no se supo 

 Por su compromiso y responsabilidad durante la supervisión 

 Siempre presentes y responsables tratando de cooperar 

 Porque estuvieron presentes con los problemas que se produjeron durante el 
transcurso de las pasantías, etc. 

 

 Simplemente vienen a ver que hemos hecho en el cuaderno de campo, 
firmar y si estamos presentes. 

 No viene a darnos una re mano y los altos consejos 

 Mi tutor no nos ayudó mucho, solo vino, firmó y listo 

 Mi tutora solo me visitaba una vez a la semana para ver si estaba trabajando 
y preguntarle a los instructores si me estaba portando bien 

 Venía una vez por semana 

 Hubo mucha falta de comunicación entre la institución y la escuela 

 No nos dieron muchos consejos sobre nada pero nos preguntaron todo lo 
que correspondía para evaluarnos 

 Poca participación, etc. 



Sugerencias, comentarios para continuar con la mejora en el desarrollo de las pasantías (solo 
respondieron 36 estudiantes) 

Más tiempo 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Que duren más tiempo ya que la primera semana nos ocupamos 
principalmente de conocer el lugar y empezar a tomar confianza 
con los empleados, entonces básicamente no hacemos muchas 
cosas productivas. 
Mas días y mejores lugares 

Que duren más tiempo 
Más tiempo de pasantías 
Que duren más tiempo, mínimo 3 semanas 
Creo que debería darse más tiempo de pasantías para una 
experiencia más completa 
Mayor duración 
Tendrían que ser unos días más, porque dos semanas no 
alcanzan. La primera semana te adaptas, conoces el lugar y a la 
segunda es como que tomas más confianza y ahí empieza lo 
bueno y terminas haciendo todo a las apuradas y te pierdes de 
algunas cosas 
Deberían de ser más largas 
Etc. 

12 33,3 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

No cambiarían nada 
  11 30,6 

Informe  
  
  
  
  

Que sea con informe como en 4° 
Pésimo informe final 
Que sean más flexibles con los informes y que nos dieran el 
tiempo que nosotros pidiésemos para ver bien el lugar y 
conocerlo. 
Preparar con más tiempo la entrega del informe del proyecto. 

Es injusto para los alumnos de 5to C que tengan tan poco tiempo 
para hacer un informe de tal complejidad, sabiendo q otros 
cursos han tenido muchísimo más tiempo 

5 13,9 

    

    

    

    

Organización 
  
  

Por parte del colegio tendrían que ser más ordenados al 
momento de darnos las indicaciones sobre las pasantías y su 
informe concretamente y en fecha 
Informarse mejor sobre el lugar de pasantías 
Analizar y tener en cuenta bien los lugares a donde concurrirán 
los alumnos anteriormente a las pasantías. 

3 8,3 

    

    

Retirar 
Instituciones  
  
  

Sacar los organismos dónde los alumnos no aprendieron casi 
nada, y poner más personas en lo que sí. 
Retirar la FCA como opción de pasantías 
En la municipalidad de Maipú, creo que es conveniente que no se 
realicen pasantías en la parte de bromatología debido a que no 
se hace nada 

3 8,3 

    

    

Pasantías 
rotativas 
  

Que sean rotativas (Una semana en un lugar, otra en uno 
distinto). 
Más experiencia en diferentes tipo de laboratorios 

2 5,6 

    

 Total   36 100,0 
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